

# 第二季全国博物馆热搜百强榜单发布 河南3家博物馆上榜

本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 丁友明/图) 中博热搜榜近日发布2021年第二季度全国热搜博物馆百强榜单,105家受到网友高频搜索的博物馆上榜,河南有3家博物馆位列其中。

河南3家上榜的博物馆分别是河南博物院、洛阳博物馆和郑州博物馆。其中,河南博物院以4.55指数高居全国第五。此外,洛阳博物馆、郑州博物馆分别以3.74和3.33的指数位居第16、第37。

与百强榜单一同发布的还有2021年第二季度“十大热搜博物馆”“十大热搜自然类博物馆”“十大热搜革命类博物馆(纪念馆)”。河南博物院同时上榜2021年第二季度“十大热搜博物馆”,位列第五;河南自然博物馆上榜2021年第二季度“十大热搜自然类博物馆”,位列第九。



市民和游客在河南博物院展厅参观展览



往届参赛作品

## 河南画作亮相 “红船颂”两大展览

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 庆祝中国共产党成立100周年“红船颂”全国美术精品创作工程作品展暨第五届“红船颂”全国美展9日在浙江嘉兴开幕。展览用艺术的形式生动讲述中国共产党在百年历史中弘扬红船精神,谋求人民幸福和民族复兴的伟大实践、伟大创造、伟大业绩。河南多件作品入展。

同时展出的第五届“红船颂”全国美术作品展中,展出了全国征集作品96幅。双展同期开幕受到全国热切关注。

河南画家侯震创作的《习近平总书记考察黄河》入选“红船颂”全国美术精品创作工程作品展,展出结束后将被南湖革命纪念馆永久收藏。同时,河南有8件作品入选第五届“红船颂”全国美展,入展数量位居全国前列。8件作品分别为许玉玲的《月是故乡明》、冯利娟的《畅神元气中》、高冠峰的《情系高原》、高金丽的《红色记忆》、郭军的《春风花草香》、李军的《盛世和谐》、王朝军的《红船映初心 铁肩担使命》等7件中国画作品和刘世军、江向东、牛红岩联袂创作的《太行山上》一件油画作品。

## 第八届河南省博物馆文创大赛开幕

本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 河南博物院/供图) 近日,河南博物院主办的第八届河南省博物馆文创大赛正式启动,一年一度的河南省博物馆文创大赛拉开帷幕。

河南省博物馆文创大赛自2011年开始举办,河南博物院用10年征程,打造了河南省博物馆文创产业第一文创赛事IP。自考古盲盒“出

圈”“出海”后,以河南博物院为代表的河南文创蓄势勃发,以崭新的姿态展现在全球面前。相较去年,第八届河南省博物馆文创大赛又做了全新的赛制升级。

首先,组别升级,本次大赛共设置国潮生活组、传统技艺组、智慧文博组三组。本次大赛还创新性地增设了传统技艺组,把非遗技艺传承

与博物馆文创融合,助推非遗文创的发展。其次,本次大赛奖项更多,共有89个奖项。其中金奖3名(奖金20000元/人),银奖6名(奖金5000元/人),铜奖15名(奖金2000元/人),优秀奖30名,杰出贡献奖15名。目前,大赛官网和报名通道已正式开启,有意者可根据官网指引报名参赛。

不负足球 终代表国家队捧得国际赛事冠军

## 梅西,下个目标世界杯冠军

新华社电 昨日的马拉卡纳大球场,乌拉圭籍裁判终场哨声吹响时,梅西双膝跪地,双手掩面哭泣,接着队友们跑上来将他高高抛起。终于等到了这一刻!终于身披蓝白战袍拿到了一个冠军头衔!

梅西率领阿根廷队1:0战胜东道主巴西队,获得美洲杯冠军。2014年的7月13日,也是在这个巴西足球圣殿,梅西距离世界冠军仅一步之遥,也是一球之差,阿根廷队输给德国队屈居亚军。

虽然在俱乐部比赛中获得过无数个冠军,但每逢国家队的大赛,梅西始终无法率领阿根廷国家队夺冠。尽管梅西早在2005年帮助阿根廷青年队夺得世青赛冠军,3年后又在北京奥运会上带领阿根廷国奥队夺冠,但在成年国家队层面,此前他从未获得过国际大赛金杯。

“悲情”一词经常与梅西相伴,“没有国家队冠军就永远不是世界上最好的球员”的说法不绝于耳。但最终,他在代表国家队出场的第156场比赛后,他捧起了一个洲际冠军奖



梅西同时获得美洲杯金球奖、金靴奖 新华社发

杯,足球最终给了他应有的奖赏。

这一次夺冠不但圆了梅西的梦想,对手还是阿根廷队的宿敌巴西队,地点还是在巴西国内,这都更加重了这座奖杯在阿根廷人心中的分量。梅西的家乡罗萨里奥市内的国旗纪念碑上,有灯光投射了阿根廷国旗和梅西的形象。

虽然梅西是阿根廷人,但巴西国内梅西的铁杆球迷不少,甚至在

决战前还有一些巴西人支持阿根廷队夺冠。

在世界各地,也有无数梅西的球迷,他们都在为梅西庆祝。曾经在决赛后总是失落神情的梅西,这一次终于被摄影师们拍摄到的是快乐、兴奋和享受。美洲杯已经拿到,2022世界杯正在走来,34岁的梅西是否还将为一个世界冠军的终极目标继续努力呢?

## 全省46支队伍参与角逐 “我要上全运”气排球 选拔赛举行

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 历时两天的“我要上全运”第十四届全运会群众赛事活动河南省气排球选拔赛昨日在河南省篮球协会基地举行,来自全省的46支队伍参加了本次角逐,从中产生的优胜队伍将代表我省参加第十四届全运会群众组气排球项目的比赛。

本次比赛由河南省体育局主办、河南省球类运动管理中心承办、新乡市博汇体育文化发展有限公司协办,10日上午正式启幕,比赛分为青年男子组、青年女子组、中年男子组、中年女子组4个组别,共计46支来自全省各地的运动队伍参加比赛,参赛总人数超过400人。由我国自创的气排球是一项好学易懂、老少皆宜的市民运动,既保持了排球运动的竞技特性,又适合广大中老年排球爱好者继续参与竞技的运动,也有利于排球爱好者延长运动寿命。